

Vinohradský zpravodaj



č. 41/23

16.12.2023

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Edvard Miškej ml.

Společná píseň č. 105 a modlitba

Sobotní škola ve třídách

Sbírka na misijní projekty církve

Společná píseň č. 272 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Eva Šubrtová

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Eda Miškej

Introit: Oz 6,6

Společná píseň č.: 163

Přímluvná modlitba: Josef Horník

1. čtení z Bible: Ester Miškejová – J 4,7-9

Píseň pěveckého sboru: Mite Balduzzi – Credo

2. čtení z Bible: Helena Haluzová – Mt 22,34-40

Modlitba ke kázání: Miroslav Špinar

Kázání: Jiří Beneš – „Milosrdný Samaritán“

Společná píseň: 266

Modlitba: Jiří Beneš

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Mt 9,12-13

Společná píseň č.: 284

Varhanní

postludium

14:15 Odpoč. bohoslužba s kázáním: Drahomíra Roubíčková

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Kázáním dnes dopoledne poslouží bratr Jiří Beneš. Odpoledne promluví sestra Drahomíra Roubíčková.
- Příští sobotu bude kázat náš kazatel Michal Balcar a společně budeme slavit Večeři Páně. V příštím zpravodaji také naleznete rozpis služebností na další čtvrtletí.
- Minulou sobotu se konal tradiční adventní koncert našeho chrámového pěveckého sboru. Všem zpěvákům, hudebníkům, zvukařům a dirigentům chceme velmi poděkovat za mimořádný hudební zážitek a také za jejich čas a ochotu. V rámci benefiční sbírky pro ADRU jsme vybrali částku 16.622,- Kč na rozvoj dobrovolnictví v domácnostech seniorů, znevýhodněných dětí a lidí se zdravotním postižením. Děkujeme všem, kteří přišli a přispěli.
- V příštím týdnu se již počtvrté bude konat akce „vánočka“ pro seniory. Děkujeme všem ochotným pekačkám, které se i letos rozhodly zapojit a udělat radost našim seniorům.
- Tento týden prosme za to, ať nám Hospodin dá štědré a ochotné srdce, abychom dokázali obdarovávat druhé a zvláště ty, kteří trpí nouzí a strádají. Ať dokážeme obdarovávat také vlídností, úsměvem, zájmem o druhé a každodenními konkrétními projevy lásky. Modleme se v duchu Iz 58,10.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

950 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

24.920 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

1.100 Kč Dar na organizaci ADRA

*tj. 192 % týdenní částky potřebné na nejnuttnější výdaje provozu sboru

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



Setkání Zoom



QR platba

POTĚŠTE, POTĚŠTE MŮJ LID

Kázání ze soboty 9.12.2023 – br. M

Sestry a bratři v Kristu,

dovolte mi úvodem ocitovat Václava Vondráška, kolegu kazatele ze Smíchova: „Pojďte oslavit advent s námi adventisty.“ Nakonec kdo jiný, by se adventem měl zabývat, než my? Že adventus znamená příchod, víme asi již všichni. Adventní doba, ale není dobou příchodu, nýbrž dobou očekávání příchodu. Ten přece v západní křesťanské tradici nastává 25.12. Čtyři neděle předtím je doba přípravy na advent, tedy přípravy na Vánoce.

Když jsem byl malý kluk, byly vánoční přípravy velká věc. Maminka vždycky napsala seznam nutných prací – u nás doma nazývaný „puťovka“ – a my jsme si z toho seznamu museli vybrat, co splníme. Mezi velmi neoblíbené patřilo např. mytí světel a jiných povrchů, které celý rok nespátřily světlo světa. Existuje ale i nějaká křesťanská puťovka? Jak se my máme připravovat na adventus Domini?

Příprava na příchod Páně

Textem k mému dnešnímu kázání je Iz 40, 1-11.

„Potěšte, potěšte můj lid,“ pravi váš Bůh. Mluvte k srdci Jeruzaléma, provolejte k němu: Čas jeho služby se naplnil, odpykal si své provinění. Vždyť z Hospodinovy ruky přijal dvojnásobně za všechny své hříchy. Hlas volajícího: „Připravte na poušti cestu Hospodinu! Vyrovnajte na pustině silnici pro našeho Boha! Každé údolí at' je vyvýšeno, každá hora a pahorek sníženy. Pahorkatina at' v rovinu se změní a horské hřbety v pláň. I zjeví se Hospodinova sláva a všechno tvorstvo společně spatří, že promluvila Hospodinova ústa.“ Hlas toho, jenž pravi: „Volej!“ I otázal se: „Co mám volat?“ „Všechno tvorstvo je tráva a všechna jeho spolehlivost jak polní kvítí. Tráva usychá, květ vadne, zavane-li na něj vítr Hospodinův. Věru, lid je pouhá tráva. Tráva usychá, květ vadne, ale slovo Boha našeho je stálé navěky.“ Vystup si na horu vysokou, Sijóne, který neseš radostnou zvěst, co nejvíc zesil svůj hlas, Jeruzaléme, který neseš radostnou zvěst, zesil jej, neboj se! Řekni judským městům: „Hle, váš Bůh! Panovník Hospodin přichází s mocí, jeho paže se ujme vlády. Hle, svoji mzdu má s sebou, u sebe svůj výdělek. Jak pastýř pase své stádo, beránky svou paží shromažďuje, v náručí je nosí, březí ovečky šetrně vede.“

Na první přečtení to zní jako výzva určená Ředitelství silnic a dálnic při stavbě nových úseků nedokončené dálniční sítě ČR. Jak se našeho občanského života může týkat výzva k zasypávání a zarovnávaní? Někteří kreativní kazatelé mluví o kopcích našeho sobectví, které je třeba snížit a o příkopech mezi námi, které je potřeba zasypat. Tímhle směrem nehodlám jít a chci se přece jen trochu více držet textu.

Ten začíná výzvou (dvojitou!) k tomu, aby lid byl potěšen. Pokud tedy dnes z mého kázání odejdete nepotěšeni, selhal jsem. My potřebujeme, aby nás Hospodin potěšil. To potěšení spočívá v tom, že nám Hospodin nebude počítat naše viny. A v tom, že přichází.

Pak se náhle ozve hlas a my nevíme, kdo volá, víme jen, kde volá. Volá na poušti a v pustině. Odtamtud Hospodin přichází. Logicky by měl volat uprostřed města, tam kde jsou

lidé. Ale on volá na poušti a slyší ho jen ten, kdo za ním na poušť vyjde. Slyší ho jen ten, kdo je ochoten vyjít na nehostinné nečekané neintuitivní místo. Odtamtud Hospodin přichází.

Volá poselství, které se jakoby nehodí k potěšení a už vůbec se nehodí k Vánocům. Volá to, že lidé jsou jen polní tráva, která tak snadno, tak snadno usychá. Ale volá také ještě něco – že je něco, čemu je dobré naslouchat v přípravě na adventus Domini. Božím slovu. To je totiž věčné.

A pak jsme vyzívání k fortissimo. K forte fortissimo: „Hle, váš Bůh!“ . A tohle volání se ozývá během tiché noci v Betlémě v roce 3 před Kristem, kdy všichni obyvatelé tehdejšího světa poklidně spali, jen ve stáji za městem se narodilo děťátko. Tichá noc a svatá noc, kdy přišel náš Bůh a nikdo si toho nevšiml.

Jaký Bůh za námi přišel? Bůh, který je pastýř, který přišel své beránky shromáždit a březí ovečky šetrně vést. Zvláště ten poslední verš mě dojímá. On vlastně říká, že v tom Božím stádu budou i ti, kteří víc, než kdokoli jiný budou potřebovat jeho ochranu a zastání. A ty on poponese do svého království.



PLÁN AKCÍ SBORU VINOHRADY

PLÁN AKCÍ

Sbor Praha Vinohrady
2023 / 2024

22. – 24. 9.	POTÁBOROVKA (LITOMĚŘICE)
13. – 15. 10.	ATMOVÍKEND KD1 (SLAPY)
11. 11.	KONCERT I. SZURMANOVÁ
17. – 19. 11	JOMO – AKCE PRO TEENAGERY
2. 12.	DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA
9. 12.	ADVENTNÍ KONCERT
15. 12.	VARHANNÍ KONCERT J. ANDR
24. – 26. 5.	SBOROVÝ VÍKEND (ŽDÍREC)
7. 6.	NOC KOSTELŮ
8. 6.	UNIJNÍ KONFERENCEČNÍ SOBOTA (BRNO)
20. – 27. 7.	SBOROVÁ DOVOLENÁ (OLŠINA)

www.sborvinohrady.cz

ADRA DÁREK

Společně můžeme splnit více než 3 přání



„Jaké máš přání?“

„Mít možnost nadojit si
každý den trochu mléka,
s maminkou vyrobit sýry,
prodat je a zaplatit školu.“

Přání dětí a dospělých v nouzi přeměňujeme ve smysluplné charitativní **ADRA Dárky** a dlouhodobou pomoc lidem.

Darovat ADRA Dárek může zkusit každý.



Srdcař, který
rád pomůže
potřebným lidem.



Zaměstnavatel, který
rád přispěje se svými
zaměstnanci na něco
užitečného.



Rodič, který chce
své děti naučit
něco důležitého.



Vyberte si ten pravý **ADRA Dárek** a potěšte děti i dospělé v obtížné životní situaci.

A jaká jsou naše tři přání? Být tu s vámi pro druhé, pomáhat rádi a stále více.

www.ADRAdarek.cz



ADRA | Dárek



ČESKÁ REPUBLIKA
POMÁHÁ

OBĚŽNÍK K NÁRODNÍMU TÝDNU MANŽELSTVÍ

Vážení a milí kazatelé a členové výborů sborů,

kalendářní rok 2023 se pomalu chýlí ke konci a vy už určitě se členy sborů plánujete aktivity na rok 2024. V té souvislosti bychom vám rádi připomněli, že v době od **12. do 18. února 2024**, stejně jako každým rokem, proběhne **Národní týden manželství** (dále jen NTM). Pro tento ročník zvolili koordinátoři motto „**Kořeny a křídla**“. Organizátoři i účastníci NTM tím chtěli vyprovokovat k přemýšlení nad souvislostí tohoto sloganu s manželstvím.

Jako teolog jsem se pochopitelně neubráníl úvahám nad tím, že nejen jednotlivá manželství, ale i instituce manželského svazku je vlastně stromem, který má hluboké kořeny v biblickém ráji. Rozhodl jsem se vás proto v rámci NTM 2024 pozvat k přemýšlení nad některými biblickými texty o lásce a manželství, které mne jako kazatele inspirují a těší. Bude mi ctí, když se sborník s názvem „**Biblické kořeny a křídla lásky**“ stane inspirací pro vaše manželské čtení před spaním, nebo námětem k rozhovorům při modlitebních setkáních křesťanského domova, přednáškách nebo jiných příležitostech, které v rámci NTM 24 ve vašich sborech zorganizujete.

Jako každý rok vám chceme i tentokrát položit na srdce, že NTM je jedinečnou příležitostí k navázání přirozených a neformálních kontaktů se spoluobčany našich měst a obcí. Využijme toho, že jim řešením vztahové problematiky odpovídáme na otázky, které si skutečně kladou. Připravme pro ně aktivity, které zdůrazní, jak veliký význam má v životě jednotlivců

i společnosti instituce manželství. Pozvěme do našich sborů všeobecně známé odborníky z oblasti psychologie a požádejme je o odborné přednášky na dané téma. Pokud se na větší akce tohoto druhu necítíme, pozvěme je alespoň **ke sledování velkoplošné projekce živého kontaktního pořadu, který pro vás i pro ně ze studia HopeTV odvysíláme ve středu 14. února 2024 v 18:00 hodin.**

Na dobu přednášek pro děti připravme zajímavý program, případně malým návštěvníkům nabídneme **dětské pořady**, jejichž další sérii pro vás už dnes u příležitosti NTM ve studiu HopeTV připravujeme. V sobotu pozvěme naše spoluobčany na rodinnou bohoslužbu

a v neděli pro ně připravme třeba dětský den.

Další nápady k uspořádání zajímavého programu NTM najdete na www.tydenmanzelstvi.cz. Smysluplné projekty dodané do konce ledna na adresu jonczyr@gmail.com a zaregistrované na stránkách NTM, České sdružení CASD rádo podpoří svými dotacemi.

Modlíme se za vás a věříme, že NTM 2024 opět splní svůj účel.

Radek Jonczy a Petr Adame

VÁNOČNÍ VEČER PÍSNÍ A CHVAL

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

VÁNOČNÍ VEČER PÍSNÍ A CHVAL

ACOUSTIC BAND NIKOL TUROŇOVÉ

16. PROSINEC | 18:30 | SC BETHANY
ZA BRUMLOVKOU 1519/4, PRAHA 4

VSTUP ZDARMA - WWW.SPOLECENSKECENTRUM.CZ



NABÍDKA V TRAKTÁTU

Greg Budd: Zázrak za zázrakem

Donald W. Corkum (předseda Wisconsiné unie Církve adventistů sedmého dne) o knize napsal: Zkušenosti, které Pavel Goia zažil jako křesťan vyznávající naši víru v komunistickém Rumunsku, jsou skutečně pozoruhodné. Tato kniha ukazuje, že Bůh je přítomen a připraven pomoci těm, kdo se rozhodli riskovat pro Něho svůj život. My na Západě jsme zvyklí na svobodu a praktikování víry bez velkých překážek. Proto potřebujeme číst příběhy, jako jsou tyto, aby nám pomohly lépe se připravit na náročné období, které je podle proctví blízko.

160,- Kč



Jon L. Dybdahl: Exodus - Bůh utváří svůj lid

Exodus je velkolepý epos – vrcholný starozákonní příklad Božího zásahu, jenž vedl k vysvobození jeho lidu. V Exodu Bůh utváří národ. Vysvobození Izraele z egyptského útlatku je tak dramatické a klíčové, že jeho dopad se šíří celým zbývajícím Písmem jako otřesy po silném zemětřesení. Ale jakkoli jsou tyto dávné události silné a přesvědčivé, mnohem důležitější je přijmout je osobně a vztáhnout je na nás jako církev. Neboť Bůh starověkého Izraele je také Bohem současného, duchovního Izraele. A stále utváří svůj lid.

280,- Kč



Genesis
Exodus
Leviticus
Numeri
Deuteronomium
Jozue
Soudců
Rút
První a Druhá Samuelova
První a Druhá královská
První a Druhá paralipomenon
Ezdráš
Nehemjáš
Ester
Job
Zalmy
Příslovi
Kazatel
Píseň písní
Izajáš
Jeremjáš
Pláč
Ezechiel
Daniel
Ozeáš
Jóel
Ámos
Abdiáš
Jonáš
Micheáš
Nahum
Abakuk
Sofonjáš
Aggeus
Zacharjáš
Malachiáš
Matouš
Marek
Lukáš
Jan
Skutky apoštolů
Rímanům
První a Druhý list Korintským
Galatským
Efezským
Filipským
Koloským
První a Druhý list Tesaloničtým
První a Druhý list Timoteovi
Titovi
Filemonovi
Židům
List Jakubův
První a Druhý list Petřův
První, Druhý a Třetí list Janův
List Judův
Zjevení Janovo

NAROZENINY OSLAVÍ

16.12. Michenková Marie

19.12. Mičko Oleg

19.12. Špinar David

21.12. Kubík Vladimír

21.12. Reitz Patrik

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – MT 9,12-13

On to uslyšel a řekl: „Lékaře nepotřebují zdraví, ale nemocní. Jděte a učte se, co to je: ‚Milosrdenství chci, a ne oběť.‘ Nepřišel jsem pozvat spravedlivé, ale hříšníky.“

Český ekumenický překlad

And when ye come into an house, salute it.

And if the house be worthy, let your peace come upon it: but if it be not worthy, let your peace return to you.

King James Verision

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

